



GLASILO OKRAJNEGA ODBORA OF, PTUJ

Leto I. — Štev. 11

Ptuj, 18. novembra 1948

Cena din 3.—

Na čast II. kongresu KPS

sta bila otvorjena združna doma v Vel. Nedelji in Podlehniku

V nedeljo, dne 14. novembra 1948 je vas Velika Nedelja pri Ormožu slavila praznik delovne zmage.

Praznovali so slavnostno otvoritev združnega doma, ki je zrasel vsled zavesti vseh tamkajšnjih in okoliških vaščanov, ki se dobro zavedajo, kaj pomeni zanje združni dom, kaj pomeni skupnost in koliko se lahko napravi, če so strnjeni v enotnosti.

Množica ljudstva, starih in mladih, se je zbirala okrog združnega doma, ki je bil okrašen z zelenjem, zastavami in parolami, ko smo se približali in si ogledali notranjost zgrajenega in lepo projektiranega doma. Domača godba je igrala koračnice.

Tovariš Babič je otvoril slavnost in predal besedo predsedniku odbora za gradnjo združnega doma tov. Vrbanjšku, ki je v kratkih besedah očrtal pomen graditve združnega doma in obnem težave, ki so se pojavljale v času gradnje.

V imenu Okrajnega komiteja KPS v Ptuju je pozdravil vse navzoče tov. Živic. Čestital je Velikonedelčanom k doseženemu uspehu in apeliral na vse, da tudi v bodoče posvetijo vse svoje sile, da bo dom tudi v svoji notranjosti čimpreje izgotovljen.

Sledilo je petje in recitacija, nakar je tov. Babič podal obračun o dosedanjem delu pri gradnji združnega doma.

20. januarja 1948 smo se prvič zbrali in se posvetovali glede pričetka akcije za gradnjo združnega doma. Na tem sestanku smo stabilizirali odbor, ki je tudi prišel s takojšnjimi pripravami in zbiranjem raznega materiala itd. Po navsvo smo se zatekali k tov. ing. Lovšetu, ki nam je bil vedno na razpolago in nam nudil potrebno pomoč.

5. aprila je prispel prvi material; 19. aprila smo pričeli z izkopom jame; 24. aprila se je pa pričelo podiranje potrebnega lesa; 4. maja je pripeljal prvi voznik Meško Anton gramoz. Z delom smo nadaljevali in 31. maja postavili profile, tako da smo 11. junija pričeli z izkopavanjem temeljev, ki so bili 14. avgusta zabetonirani. 12. avgusta smo pričeli z zidanjem z opeko in poslopje dozdali 30. oktobra. 11. novembra je bilo poslopje pokrito. Tekom vse gradnje je bilo opravljenih 70 delovnih dni.

Na gradilišče je bilo pripeljana: 81.600 zidakov (zidne opeke); 16.800 strešnikov; 2 vagona apna; 2 vagona cementa; 300 kg železa; za 167 kbm gramoz je bilo opravljenih 334 voženj; za 88 kbm peska 176; za 86 kbm lesa 106; za prevoz opeke 210; za prevoz ostalega materiala pa 24 voženj. Skupno 850 voženj. Opravljenih je bilo 14.028 prostovoljnih ur. V celoti je sodelovalo 1938 ljudi.

Kot najboljši delavci so se izkazali: Moravec Ivan, ki je opravil 139 ur; Kosi Franc, ki je opravil 136 ur; Kainč Pepika (LMS), ki je opravila 133 ur. Najboljši voznik je bil Sok Matija, ki je opravil 31 voženj.

Po končanem podanem obračunu tov. Babiča se je pričela delitev značk in pohval, kar sta skupno opravila tov. Babič in tov. Živic.

Zlate značke so prejeli:

Predsednik odbora za gradnjo združnega doma tov. Verbanjšek Janko, upokojenec, ki je vložil vse sile za dobro organizacijo dela in nabavo materiala in je znal pravilno prikazati pomen graditve doma.

Tov. Kosi Franc, tajnik Okr. zveze kmetijskih delavcev, ki je izvršil največ prostovoljnih ur ter bil prvi pripravjen voditi potek dela in mu je zelo dobro uspelo organizirati delovno silo v sindikalnih vrstah.

Tovariš Babič Matija, učitelj, je bil vester tajnik in statističar ter je vodil vse administrativne posle v redu, s fizičnim delom pa je dosti pripomogel pri gradnji doma.

Tov. Moravec Ivan, čevljar, je s svojim požrtvovalnim delom dokazal visoko zavest za zgraditev socializma na vasi in kot član upravnega odbora napravil mnogo prostovoljnih ur.

Tov. Medik Franjo, mali posestnik, je bil kot vzgleden organizator za pridobitev sredstev. Pospeseval je gradnjo, skrbel za prehrano mladinske brigade in opravil veliko udarniških ur.

Tov. Kajnc Pepika, mladinka, je kljub svoji slabotni naravi prično pomagala tudi pri težjem delu in je bila vzgled vsem ostalim mladincem.

Tov. Munda Peter, cestar, je tudi marljivo pomagal pri vsakem delu na gradilišču.

Tov. Sok Matija, kmet, je napravil največ voženj, bil je vedno na razpolago za prevoz materiala in vzpodbujal tudi ostale, da so izpolnili obveznosti delovnih ur.

Tov. Meško Anton, kmet, je bil tudi pri prvih voznikih na gradilišču in pomagal organizirati tudi ostale sosede za prevoz materiala.

Bežjak Franc, kmet, sekretar OF, je bil dober pomagač pri delu in pomagal tudi z vožnjami materiala.

Kandrič Ivan, kmet, se je tudi izkazal s številnimi vožnjami in kot pomoč pri ostalem delu na gradilišču.

Srebrne značke so prejeli:

Meško Ivan, Klemencič Vlado, Hrčič Jakob, Meško Ivan, Mihovci 19; Skuhala Ivan, Majcen Stanko; nadalje mladinci: Fištravec Tomaž, Tušek Stanko, Furjan Franc, Bokša Marija, Bombek Marija, Erlih Zdravko, Hrčič Jožef.

Bronaste značke so prejeli:

Damiš Marta, Majerič Ivan, Vuk Ema, Kralj Franciška, Kukec Anton, Hrčič Alojz, Spindler Cecilija, Puklavac Alojzija, Voršič Jakob, Vincek Vinko.

Pohvaljeni so bili:

Sind. podružnica gozdnih delavcev, sind. podružnica kmečkih delavcev, Le-

ben Franc, zidar; Sever Franc, zidar; Zdravec Anton, mizar; Leben Ivan, kmet; Hrčič Ivan, kmet; ki je kot najstarejši voznik opravil mnogo voženj.

Vestnega pri izvrševanju svojih nalog se je izkazal tov. Vobner, aktivist iz Ptuja.

Od AFZ je marljivo pomagala tovarišica Medik Antonija, gospodinja, ki je kuhala mladinski brigadi in tudi pri ostalih delih pridno pomagala.

Po končanem razdeljevanju značk in pohval so vsi navzoči zapeli državno himno, nakar se je pričelo pravo ljudsko veselje v gradu.

Tam, kjer so nekoč vladali mogočni fevdalci in se bohotali vaški močotki, se je v nedeljo, dne 14. novembra razvelo delovno ljudstvo, ki je s svojim požrtvovalnim delom dokazalo, da stremi za tem, da se čimpreje in čim tesneje poveže z mestom, da ustvari sebi lepšo in boljše bodočnost — socializem.

M. M.

Nalozе so dobile svoj prvi združni dom

Istega dne je bil na slavnostni način tvorjen združni dom v Podlehniku, katerega otvoritvi je prisostvoval org. sekretar OO OF tov. Berginc Peter.

Dom je bil zgrajen v 68 delovnih dneh, začeni s 24. junijem t. l. V tem času je bilo opravljenih 14.065 udarniških in 5.991 plačanih delovnih ur.

Ob slavnostni priliki otvoritve so bile najboljšim in najpožrtvovalnejšim graditeljem podeljene zlate, srebrne in bronaste udarniške značke. Zlate značke so bile podeljene tovarišem Dreo Vinkotu, ki je opravil 278 delovnih ur, Cviki Ivanu s 220 in Bračić Alojzu s 150 urami. Srebrne značke so prejeli tovariši Zuman Branko, Topolovec Jakob, Ložnišek Edi, Hriberšek Vinko, Hriberšek Janez, Zelenko Franc, Dreo Mira, Gradšnik Jože in Rožman Matevž ter voznik Sattler Jože. Vsi ti tovariši so opravili skupno 1.127 udarniških delovnih ur. Hren Ernestu, Sirmšek Olgi in Ložnišek Vinkotu ter vozniku Cafuta Jakobu so bile podeljene bronaste značke za skupno 236 opravljenih delovnih ur.

Razen tega je 5 voznikov dobilo po 2 konjski podkvi, kot nagrado za trud in požrtvovalnost pri raznih vožnjah.

Pri gradnji doma je bilo porabljenih 8.500 komadov zidne in 1200 komadov strešne opeke. Zidna opeka je bila nabavljena delno iz lokalnih virov (iz adaptirane zgradbe v Podlehniku), delno pa jo je dostavila planska komisija in opekarna v Zetalu. Vse ostali gradbeni material je bil pripravljen iz lokalnih virov.

Predpriprave za gradnjo in sam začetek gradnje doma so bile vezane na razne težave, predvsem pri mobilizaciji potrebne delovne sile. Po vztrajnem političnem delu med množico so uspeli množične organizacije OF, prikazati ljudstvu veliko potrebo po gradnji doma, kjer bi naš kmet našel središče novega življenja na vasi. Pri tem sta se v začetku najbolj izkazala mladinska organizacija in sindikat vinarsko-sadjarjske šole v Podlehniku. Čim se je začel transport gradbenega materiala, so nastale izredne težave v pomanjkanju voznikov, katerih pa je v kraju zelo malo. Te težave in potrebo po voznikih so najbolje razumeli Okrajna zveza kmetijskih združenj v Ptuju, Okrajno gradbeno podjetje in Vinarska zadruga v Ptuju, ki so

takoj priskočili na pomoč s svojimi tovarnimi avtomobili. Prevažali so gramoz iz Vida in zidno opeko iz Zetal, razen tega pa še ostali gradbeni material, ki je bil potreben. Tudi pri nabavi gradbenega lesa ni manjkalo težav. Ker je privatni sektor v Podlehniku zelo reven na gozdnih površinah, je Nova cerkev pripravila v ta namen nabiralno akcijo. Nabrala je 10 m³ lesa. Nadaljnji dotok delovne sile je bil omejen le na bližnjo okolico, zaradi česar je prišlo tudi do raznih zastojev v sami gradnji.

Materielne stroške so krili delno iz lastnih denarnih sredstev, ostalo pa so jim nakazale razne ustanove, kakor na primer Vinarska zadruga v Ptuju 23.000 dinarjev, LMS 2000, vinogradniška zadruga Gorica-Dežno pa 7000 dinarjev. Sam kredit je predvideval 200.000 dinarjev, ki so ga tudi dvignili.

Največji prispevek pri gradbenem materialu je dala vinarsko-sadjarjska šola in sicer opeko, gradbeni les in vino za težke delavce pri gradnji. Razen tega je ista šola opravila 4.578 delovnih ur, kar znaša skoraj tretjino vseh opravljenih udarniških ur.

Tov. Hriberšek Ivan, ima kot član uprave veliko zaslug, pred vsem v prvočasni nabavi potrebnega gradbenega materiala. Predsednik uprave tov. Dreo Vinko je zavrnil vse svoje sile v mobilizaciji delovne sile, ki je bila tako preča in v čemer so se kazale velike težave. Pri tem je imel največ uspeha med mladino, ki je na poziv bila prva na gradilišču, saj je sama opravila 1.647 delovnih ur.

Kljub vsem tem večjim in manjšim težavam se Podlehničani niso ustrašili velike naloge — gradnje združnega doma. S svojo veliko delovno zmago so dokazali vsem malodušnežem, da so tudi sredi največjih težav in žrtev možni veliki uspehi. Vse te težave so premostili, ker imajo veliko zaupanje v svoje lastne ustvarjalne sile in v veliko moč ostalega delovnega ljudstva v naši državi. V dolini ob Rogatnici med Podlehnikom in Gorco so si zgradili svoj lastni združni dom, zgradili so ga v čast II. kongresu KPS, kateremu so dali tudi obvezo.

Ponosno stoji dograjen dom, plod njihovega vztrajnega in požrtvovalnega dela.

Predkongresno manifestativno zborovanje v Ptuju

Na predvečer II. kongresa KPS, t. j. 10. novembra ob 19. uri, se je okoli 1000 prebivalcev mesta Ptuja zbralo na Kvedrovem trgu k manifestativnem zborovanju v čast II. kongresu KPS v Ljubljani. Iz vseh ulic so prihajale skupine sindikalistov, delovnih kolektivov, frontovcev in mladincev, da bi skupno proslavile ta zgodovinsko pomembni praznik vsega delovnega ljudstva Slovenije.

Po otvoritvi je govoril član Okrajnega komiteja KPS tov. Živic Jože, ki je označil II. kongres kot važen faktor v izvajanju sklepov V. kongresa KPJ. »II. kongres KPS se vrši v pogojih temeljite družbene preobrazbe v naši državi in v pogojih širokega razmahaja dejavnosti našega delovnega ljudstva na vseh popriščih

dela«, je dejal tov. Živic. Med svojim govorom večkrat prekinjen z vzkliki Titu, Partiji, Stalinu in naši zvezni prestolnici, je tov. Živic zaključil svoje besede. Sledilo je burno ploskanje, ovacije in skandiranje: »Tito-Partija!«, »Tito-Stalin!« itd., na kar je mestna godba zaigrala državno himno. Da bi dali tej manifestaciji še večji svečan izgled, so manifestanti formirali povorko, ki je krenila proti pošti, mimo poslopja OLO, na Slovenski trg, po Cankarjevi ulici navzdol, preko Srbskega trga, mimo Drave in po Krempeljevi ulici zopet nazaj na Kvedrov trg, kjer je kot v zaključek sledilo ljudsko kolo. Najlepše in najzanimivejše kolo je bilo »Udarne brigade«, ki so ga plesali mladinci-graditelji.

Ptuj je sprejel delegate II. kongresa

Kljub precejšnjemu nalivu dežja, se je v terek zvečer zbrala množica ljudi pred magistratom, da na slavnosten način pričaka in sprejme delegate, ki so zastopali ne samo članstvo Partije v ptujskem okraju, temveč vse delovno ljudstvo okraja. Po koračnici, ki jo je zaigrala mestna godba, je v imenu mesta pozdravil delegacije tov. Vogrinec Janko, ki je zaprosil, naj spregovori zbrani množici eden izmed članov delegacije.

V imenu prisotnih delegatov je spregovoril član Okrajnega komiteja KPS tov. Mavser Ivan, ki se je najpreje zahvalil za topel in prisrčen sprejem. Večkrat prekinjen z vzkliki Partiji, Titu, Marinku ter V. in II. kongresu, je dejal, da ni samo članstvo Partije ponosno na svoj II. kongres, temveč vse slovensko delovno ljudstvo. Poudaril je besede tov. Ti-

ta na II. kongresu, ko je dejal, da je prepričan, da si bo slovensko ljudstvo zgradilo socializem v Sloveniji. Dejalo je, da je na kongresu po drugem referatu diskutiral sekretar OK KPS tov. Žagar, ki je v imenu vsega ljudstva okraja obljubil II. kongresu, da se bo to ljudstvo vztrajno borilo za zrušenje še zadnjih ostan- kov starega sveta ter si tako ustvarilo lepše življenje v novi družbi — socializmu. Ob koncu je tov. Mavser v imenu delegacije, Okrajnega komiteja in vsega partijskega članstva v okraju obljubil, da se bodo vztrajno borili, da bodo naloge in sklepi II. kongresa KPS sprovedeni v življenje in tako postali stvarnost.

Po besedah tov. Mavserja in burnem ploskanju, kateremu so se priključili tudi zbrani vojniki z dolgim trikratnim »Hurá«, je množica sredi Kvedrovega trga zaplesala kolo.

Partijci mesta Ptua so poslali resolucijo II. kongresu KPS

Mestni komite KPS Ptuj v imenu članov Partije mesta Ptuja pošilja II. kongresu KPS komunistične pozdrave kot znak zvestobe in zaupanja.

Po analizi našega dosedanjega dela se obvezujemo, da se bomo še doslednejše in uporneje borili za uresničenje programa in statuta naše Partije ter da bomo zalozili vse sile za ideološki dvig kakor članov Par-

tije tako tudi nepartijskih množic. Vzporodno s temeljitim proučevanjem problematike samega mesta bomo delali, da dosežemo visok idejno-politični nivo članstva.

Naj živi II. kongres KPS!
Naj živi sekretar CK KPS tov. Miha Marinko!

Naj živi CK KPJ na čelu s tov. Titom!

Delavci in nameščenci mestnih pekarn v Ptuju so poslali s svojega sestanka dne 12. novembra resolucijo II. kongresu KPS sledeče vsebine:

Delavci in nameščenci mestnih pekarn v Ptuju, zbrani na svojem skupnem sestanku, pošiljamo II. kongresu KPS v Ljubljani borbene pozdrave. Zasledujemo z največjo pažljivostjo potek dela II. kongresa.

Dosedanje obveze smo izvršili. Na čast II. kongresu KPS si zadajemo novo obvezo in sicer 200 udarniških ur na gradnji mostu preko reke Studenčnice pri Ptuju.

Naj živi II. kongres KPS!
Naj živi Centralni komite KPS s tov. Marinkom na čelu!

Naj živi naš voditelj tov. Tito!

Naj živi Sovjetska zveza s tov. Stalinom na čelu!

DOZ je izpolnil svoj letni plan

Kolektiv DOZ-a, poslovalnica v Mariboru, pod katero spada tudi področje okraja Ptuj, je v svoji vztrajni borbi dosegel dne 4. nov. 1948 svoj častni rezultat v borbi za plan, ker je izpolnil povišani letni plan s 100 odst., in sicer 55 dni pred koncem leta in 25 dni pred dano obvezo, t. j. 29. nov. 1948.

Temu uspehu pa so mnogo pripomogli poleg ostalih, tudi terenski inštruktor tov. Kotnik Karl iz Ptuja in njegovi najbolj požrtvovalni sodelavci, zastopniki: Meglič Franc iz Markovec, Vuk Stefan iz Cirkovce, Čurda Anton iz Vel. Nedelje, Stam-

berger Janko iz Središča, Prelog Franc iz Zagajice, Slodnjak Anton iz Juršinc, Pihlar Franc iz Sv. Andraža v Slov. gor., Cestnik Jurij iz Hajdine, Sel Ivan iz Št. Janža, Saganin Franc iz Sesterž, Sok Mihael in Centrih Franc iz Ptuja.

Vsem požrtvovalnim tovarišem naše priznanje in jih pozivamo, da še v naprej posvetijo vse sile borbi za plan, in tako častno izpolnijo prvo Titovo petletko! Naj bo naše novo zavarovanje resnično ljudsko in naj v vseh oblikah pride do sleherne hiše in slehernega državljana.

GA.

Izpolnjevanje letošnjega investicijskega plana v državnem kmetijskem sektorju

Številke kažejo, da so bile investicije v naš državni kmetijski sektor realno planirane, zakaj plan bo na splošno izpolnjen do konca leta. Večina gradbenih del na državnih posestvih bo pravočasno dovršenih. Do 1. oktobra je bil letošnji plan gradbenih del izpolnjen povprečno za 87—90%. Gradbena dela za govejo živino so bila končana do 82%, pri svinjakih do 86%, pri gnojiščih do 80%, pri silosih so presegli letni plan za 13%, graditev kokošnjakov je bila že končana.

Zelo zadovoljivo je izpolnjen živinorejski plan; pri konjih je presežen za 11,7%, pri prašičih za 25,4%, pri

kokoših za 12%, pri govedu je izpolnjen do 90%.

Vinogradništvo državnega sektorja bi letos dalo 8% večji donos kakor lani, če bi vreme ne bilo tako zelo neugodno. Od lanskega zaostaja kakovost letošnjega pridelka, ker je grozdje vsebovalo mnogo manj sladkorja. Po produkciji trsnega materiala pa je vinogradništvo pridobilo 50% več sadik kakor lani. Dobilo je tudi nekaj stiskalnic domačega izdelka.

Letošnja dela in napredek so vsekakor trden temelj za nadaljnje mnogo obsežnejše in intenzivnejše delo prihodnjega leta.

Poostrimo borbo za izpolnitev letnega plana!